

趣味课堂 玩转科学



本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区御河九号社区接连举办两场趣味科学活动，让孩子们在动手实践中感受科学魅力，丰富暑期生活。

在“超燃干冰实验秀”活动中，专业老师带领孩子们走进干冰的奇幻世界：干冰入水释放的白雾营造出“仙境”氛围，发光干冰巨球引发阵阵惊叹，孩子们

还在老师的指导下用易拉罐、吸管等材料制作声音装置，探索声学奥秘。老师用生动的语言拆解科学原理，让复杂知识变得通俗易懂。

“声学探险队”活动也接力开展。孩子们用皮筋、激光笔等材料完成实验，制作橡皮筋吉他、水管笛子，直观理解声音的响度与音调，最终大家合作用

水杯琴演奏《孤勇者》，欢乐中掌握声学知识。

活动现场，孩子们的欢呼声此起彼伏，有的举着干冰泡泡欢呼雀跃，有的专注调试自制的声音装置，眼神里满是对科学的好奇与向往。家长们也不时加入互动，和孩子一起记录实验瞬间，社区里洋溢着轻松愉悦的氛围。



处置隐患 守护平安

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区清远街道大齿社区网格员在日常巡查中及时发现并消除一起安全隐患，用快速响应与务实行动保障居民生活安全。

网格员巡查至新风里小区11号楼东侧时，发现一棵大树有多处悬空折断的树枝，部分甚至延伸至电线处。若遇强风暴雨，树枝极易坠落，不仅威胁居民出行安全，还可能引发电路故障，存在较大风险。

发现隐患后，网格员第一时间向大齿社区上报情况。社区迅速联动相关部门，专业工人抵达现场开展紧急处理。经过一个小时的作业，成功排除了危险。

社区齐行动 筑牢防汛安全屏障

本报讯（记者 段雨萌）近期降雨频繁，平城区永泰街道各社区迅速行动，纷纷开展雨天安全隐患巡查工作，多措并举落实防汛措施，全力保障辖区居民生命财产安全。

桥北社区紧盯地下车库这一防汛关键部位，社区主任带队逐项排查辖区各小区地库防汛设施。巡查发现月亮湾小区两地下车库备有沙袋40袋、自动抽水设备15处，泄水网畅通；春晖园小区沙袋配备到位，但东库地库口漏网堵塞，社区现场责令物业立即疏通整改；永康御花园车库虽有沙袋40袋，却无抽水设备，存在短板。针对问题，社区反复要求物业加强雨季巡

查，确保设备可用、通道畅通。

泰安社区组建由网格员与物业人员构成的“防汛巡查队”，实施全域网格化排查。巡查队聚焦低洼路段、地下车库、排水井盖，确保排水系统高效运转；细致排查老旧小区墙体隐患，及时设置警示标识；同时严密检查电路设施，防范雨天触电风险。针对倾斜树木、松动广告牌等动态隐患，巡查队坚持即查即改。此外，社区严格落实沙袋、抽水泵等物资，落实24小时值班与汛情速报机制，确保突发险情第一时间响应处置。

康吉社区针对辖区内众多车棚、小房等易被忽视的角落展开专项排查。面对老

旧小区占比高的实际，工作人员在排查中特别强化对这些区域的关注力度，并积极对接物业，督促其补足防汛物资储备，确保“调得出、用得上”。同时，社区工作人员不忘向过往居民普及雨季避险知识，特别提醒居民远离危墙等隐患区域，织就了一张覆盖全域、疏密得当的防护网络。



社区播报

规范档案管理

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道向阳东街社区携手共建单位平城区档案馆开展档案整理专项活动，通过专业指导提升社区档案管理规范化水平，同时深化双方共建合作关系。

活动中，档案馆工作人员深入社区，手把手指导社区工作人员进行档案整理实操。从文件的分类筛选、编号排序，到装订成册、入盒上架，每一个环节都进行耐心讲解与细致示范，确保档案资料梳理得井井有条、分类清晰、编目规范。此次指导有效提升了社区档案管理的质量和效率，为后续档案查询、利用奠定了扎实基础。

据了解，此次合作是向阳东街社区与档案馆深化共建关系、实现资源共享的具体实践。双方将持续加强交流合作，开展更多形式多样的共建活动，共同为社区发展赋能，助力提升社区治理水平和服务质量。

倡导低碳生活

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站在辖区开展了“分类齐参与、低碳新时尚”主题环保宣传活动，向辖区居民普及垃圾分类知识，倡导大家养成低碳生活方式，让绿色低碳成为社区新风尚。

活动现场，社区工作人员通过详细讲解、互动问答等方式，向辖区居民普及垃圾分类的重要性和具体方法，并详细讲解了厨余垃圾、可回收物、有害垃圾及其他垃圾的区分要点与投放规则，帮助大家掌握正确的分类技巧。同时，活动现场还设置了环保知识竞赛、废旧物品创意改造等环节，增强了现场居民的参与感和环保意识。知识竞赛环节点燃了居民们的热情，竞赛题目紧贴生活实际，大家踊跃举手、争相抢答，在轻松氛围中逐渐掌握“变废为宝”与“精准投放”的关键技巧。废旧物品创意改造环节中，塑料瓶、易拉罐、废旧报纸在居民的巧思下，变身成为既环保又实用的小物品。活动结束后，大家纷纷表示参与此次活动不但学到了实用的环保知识，而且还增强了自身的环保责任感。

培训消防知识

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道新添堡村联合消防部门在辖区内开展了消防安全知识培训，进一步提高辖区商户、居民的消防安全意识和应急处置能力。

活动现场，消防人员通过播放视频，让商户、居民认识到火灾的突发性和严重后果。随后，消防人员详细介绍了常见灭火器种类，包括干粉灭火器、二氧化碳灭火器、泡沫灭火器等。此外，消防人员还现场演示了灭火器的正确使用方法，总结出简单易记的口诀：“一提二拔三握四压”，并提醒大家在使用二氧化碳灭火器时要防止手被冻伤，各类灭火器也要定期检查维护。

培训结束后，商户和现场居民纷纷表示，此次活动大家不但学到了实用的消防知识和技能，而且还增强了消防安全责任意识，今后会严格遵守消防法规，落实消防安全措施。